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28 Kasım 2019 

SİRKÜLER NO: 2019/28 
 

Konu: Vergi kanunlarında yapılan değişikliğin binek otolar açısından neler getirdiği hk. 
 

21 Kasım 2019 tarihinde TBMM’nde kabul edilen kanun teklifinin ana hatları 2019/25 sayılı sirkülerimizle sizlere 
iletilmişti. 

Kanun henüz Resmî Gazete’de yayınlanmamış olup bugünlerde yayınlanması beklenmektedir. 

Öte yandan, söz konusu kanunla; binek otomobillerin gider ve amortismanlarında birtakım kısıtlamalar 
öngörülmekte ve bununla ilgili hükümlerin 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren başlayan vergilendirme dönemi gelir 
ve kazançlarına uygulanacağı hüküm altına alınmaktadır. 

Binek otomobillerin 31 Aralık 2019’a kadar alınması ile 1 Ocak 2020’den sonra alınması arasında ciddi oranlarda 
vergi avantajı veya dezavantajı ortaya çıkacağı açıktır. 

Bu nedenle, yakın zamanda binek otomobil almayı düşünen veya planlayan işletmelerin bu kararlarını öne 
almayı tercih etmeleri söz konusu olabileceğinden, konuyla ilgili bilgilendirmenin kanunun yayınlanmasını 
beklemeden yapılmasında yarar görülmektedir. 

Gelir Vergisi Kanunu’nda öngörülen, binek otomobillerin gider ve amortismanlarının kısıtlanmasına 
yönelik değişiklikler özetle aşağıdaki gibidir. 

• Binek otomobil giderlerine ilişkin kısıtlamalar; 

o Kiralanan binek otomobilin aylık kira bedelinin 5.500 lirayı aşan kısmı gider kabul edilmeyecektir. 

o Satın alınan binek otomobilin ÖTV ve KDV toplamının en fazla 115.000 liralık kısmı gider kabul 
edilecektir.  

o Binek otomobillere ilişkin diğer giderlerin en fazla %70’lik kısmı gider yazılabilecektir. 

• Binek otomobil amortismanlarına ilişkin kısıtlamalar; 

o ÖTV ve KDV hariç ilk iktisap bedelinin en fazla 135.000 lirası için amortisman hesaplanabilecektir. 

o ÖTV ve KDV maliyete eklenerek amortisman hesaplanacak ise toplam bedelin en fazla 250.000 lirası 
için amortisman hesaplanabilecektir. 

o Binek otomobilin ikinci el olarak satın alındığı hallerde, yine toplam bedelin en fazla 250.000 lirası 
için amortisman hesaplanabilecektir. 

• Faaliyetleri binek otomobilleri kiralamak veya çeşitli şekillerde işletmek olan mükellefler, bu amaçla 
kullandıkları binek otomobiller için yukarıdaki sınırlamalar kapsamı dışındadır.  

• Yukarıda ticari kazançlar açısından binek otomobillere getirilen sınırlamalar serbest meslek erbabı için de 
geçerli olacaktır. 

Binek otomobilin satın alma tarihinin yarattığı vergisel etki, aşağıdaki örnekte mukayeseli olarak gösterilmiştir. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 
PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 
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